



勇立潮头谱写新篇 追赶超越争做示范

陕西省十四届人大二次会议隆重开幕

赵一德主持 赵刚作政府工作报告

牢记嘱托凝聚奋进力量,担当作为谱写时代华章。1月26日上午,备受关注的陕西省第十四届人民代表大会第二次会议在西安隆重开幕。500多名省人大代表豪情满怀步入会场,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章履职尽责。

国徽高悬,红旗鲜艳,陕西宾馆会议中心礼堂内气氛庄重而热烈。主席台对面眺台上高悬的“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,勇立潮头、追赶超越,奋力在中国式现代化建设中谱写陕西新篇章、争做西部示范!”的巨幅标语,令人精神振奋、信心倍增。

开幕会执行主席由主席团常务主席担任。赵一德、庄长兴、郭青、李晓英、樊维斌、杨广亭、韩一兵在主席台前排就座。在主席台就座的还有:陕西省省长赵刚,陕西省政协主席徐新荣,陕西省委常委王晓、王兴宁、方红卫、郭永红、孙大光、刘强、蒿慧杰、王琳、李明远及大会主席团其他成员,正省级老同志程安东、马中平,副省长,陕西省政协党组书记,陕西省政协副主席,陕西省高级人民法院院长,陕西省人民检察院检察长,其他副省级领导同志。

住陕全国政协委员、省政协委员等列席开幕会。

陕西省十四届人大二次会议应到代表563人,出席本次全体会议的代表534人,符合法定人数。

9时整,主持会议的赵一德宣布:陕西省第十四届人民代表大会第二次会议开幕。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中,赵刚代表省人民政府作工作报告。报告共分三

个部分:一、2023年工作回顾;二、2024年工作总体要求和预期目标;三、2024年重点工作。

赵刚在报告中说,在全面贯彻党的二十大精神开局之年,习近平总书记两次亲临陕西,勉励我们“要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄”,赋予我们“在西部地区发挥示范作用”“奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章”重大战略使命,三秦儿女备受激励和鼓舞,深感温暖与荣光。首届中国—中亚峰会在西安成功举办,充分体现了以习近平总书记为核心的党中央对陕西的极大信任、极大关怀。我们牢记“国之大者”,扛起政治责任,精心精细做好服务保障,向全世界展示了恢弘的中国气派和绚丽的陕西风采,为推进新时代中国特色大国外交贡献了力量。

关于2023年工作,赵刚在报告中说,一年来,面对经济恢复的波浪曲折和结构调整的艰巨任务,面对科技革命和产业变革的加速演进,面对风险挑战相互交织的复杂局面,我们全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,贯通落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示,在陕西省委坚强领导下,围绕构建“六个体系”、争做“六个示范”目标,深入开展“三个年”活动,大力发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济,经济结构持续优化、内生动力显著增强、高质量发展扎实推进。全年生产总值达到33786亿元、增长4.3%,城镇调查失业率平

均为5.2%,一般公共预算收入超过3400亿元,粮食产量突破1300万吨。

报告从6个方面概括了过去一年的主要工作:紧盯关键环节,稳定经济运行;坚持创新驱动,推动产业升级;推进改革开放,释放市场活力;统筹城乡区域,推动融合发展;加强生态治理,促进绿色转型;强化夯基兜底,增进民生福祉。

关于2024年工作总体要求和预期目标,赵刚说,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。做好政府工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实中央经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,更加主动融入和服务构建新发展格局,着力推动高质量发展,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,深化拓展“三个年”活动,大力发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济,切实增强经济活力、改善社会预期、增进民生福祉、防范化解风险、保持社会稳定,巩固和增强经济回升向好态势,努力实现质的有效提升和量的合理增长,奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章。今年发展主要预期目标是:生产总值增长5.5%左右,一般公共预算收入增长3%,城乡居民人均可支配收入分别增长5.5%、6.5%,城镇新增就业40万人以上,城镇调查失业率5.5%左右,居

民消费价格涨幅3%左右,粮食产量1260万吨以上。单位生产总值能耗降低2.5%以上,力争“十四五”以来累计降低10%左右。

赵刚指出,做好今年政府工作,要紧盯高质量发展不动摇,增强政策协同性有效性,筑牢守稳安全发展底线。报告从9个方面部署了2024年的重点工作:强化创新引领,加快构建现代化产业体系;坚持综合施策,着力扩大有效需求;深化改革开放,进一步激发内生动力;推进乡村振兴,加快农业农村现代化;夯实县域支撑,增强区域发展均衡性协调性;践行“两山”理念,不断提升绿色发展水平;发挥资源优势,积极推进文化强省建设;突出可感可及,扎实办好民生实事;紧盯重点领域,有效防范化解风险隐患。

赵刚在报告中表示,将更加注重政府自身建设,进一步巩固拓展主题教育成果,深入推进法治政府、效能政府、廉洁政府建设,全面提升政府履职水平。

赵刚在报告最后说,目标鼓舞人心,使命催人奋进。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在陕西省委坚强领导下,牢记嘱托、感恩奋进,锐意进取、勇毅前行,奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章。

开幕会还进行了两项议程:审查陕西省2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告、审查陕西省2023年财政预算执行情况和2024年财政预算草案的报告。

(据《陕西日报》)

为谱写陕西新篇章争做西部示范贡献智慧和力量

政协陕西省第十三届委员会第二次会议在西安开幕

赵一德赵刚等到会祝贺 徐新荣作报告

众智众力谋发展,勇毅前行谱新篇。1月25日上午,政协陕西省第十三届委员会第二次会议在西安开幕。

陕西宾馆会议中心礼堂内气氛庄重热烈。主席台正上方的中国人民政治协商会议会徽灿然生辉,分列两侧的十面红旗鲜艳夺目。主席台对面眺台上高悬的“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,勇立潮头、追赶超越,奋力在中国式现代化建设中谱写陕西新篇章、争做西部示范!”横幅,鼓舞人心、催人奋进。

陕西省政协主席徐新荣代表政协陕西省第十三届委员会常务委员会向大会作报告。陕西省政协副主席李兴旺、杨冠军、刘宽忍、张晓光、孙科、范九伦、李忠民、高岭和秘书长王刚在主席

台前排就座。大会由李兴旺主持。

陕西省委书记、省人大常委会主任赵一德,陕西省委副书记、省长赵刚,曾担任正省级领导职务的老同志程安东、马中平,陕西省委常委王晓、王兴宁、方红卫、郭永红、孙大光、刘强、蒿慧杰、王琳、李明远,陕西省人大常委会副主任,陕西省政府副省长,陕西省军区政委,陕西省高级人民法院院长,陕西省人民检察院检察长,陕西省武警总队司令员、政委,其他副省级领导同志和老同志,陕西省十三届政协常委在主席台就座。

陕西省政协十三届二次会议应出席委员568人,实到545人,符合政协章程规定。

9时,李兴旺宣布中国人民政治

协商会议陕西省第十三届委员会第二次会议开幕,全体起立,奏唱国歌。

会议首先通过了政协陕西省第十三届委员会第二次会议议程。

徐新荣在报告中指出,一年来,在中共陕西省委的坚强领导下,省政协十三届委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,贯通落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示,全面落实省第十四次党代会和省第十四届历次全会部署,团结带领参加政协的各党派团体和各族各界人士,充分发挥专门协商机构作用,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,实现了省十三届政协工作良好开局。

徐新荣表示,2024年是新中国成立和人民政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。省政协将不断发扬优良传统,牢记政治责任,聚焦谱写陕西新篇章、争做西部示范目标任务,充分发挥专门协商机构作用,加强思想政治引领,积极建言资政,广泛凝聚共识,抓好自身建设,努力在西部地区政协工作中走在前、做示范,为陕西高质量发展、现代化建设作出新的贡献。

受政协陕西省第十三届委员会常务委员会委托,范九伦向大会报告了省政协十三届一次会议以来提案工作情况。

陕西省委和省政府工作部门、省级各民主党派、有关人民团体等方面负责同志列席会议。(据《陕西日报》)